



## Председатель СК России провел личный прием граждан из ХМАО – Югры



Председатель Следственного комитета Российской Федерации Александр Иванович Бастрыкин в режиме видео-конференц-связи провел прием граждан. В нем приняли участие первый заместитель и заместитель Председателя СК России Э.В. Кабурнеев и С.Н. Горяйнов, руководители подразделений центрального аппарата и руководитель следственного управления СК России по ХМАО – Югре М.В. Мокшин.

К главе ведомства обратились жители Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Заявители, проживающие в аварийном многоквартирном доме по улице Мечникова в городе Сургуте, сообщили главе СК России, что их 5-этажный дом 1977 года постройки ранее использовался в качестве общежития. С 2008 года здание находится в аварийном состоянии, не помог и проведенный в 2016 году капитальный ремонт. Жильцы опасаются за свою жизнь, так как дом может обрушиться. Администрация города отказывается признавать здание



Официальный сайт  
**Следственный комитет  
Российской Федерации**

---

аварийным и включать в программу расселения граждан из ветхого и аварийного жилья. В следственном управлении СК России по ХМАО – Югре с мая 2023 года расследуется уголовное дело по факту халатности должностных лиц администрации города Сургута (ч. 1 ст. 293 УК РФ). Обратившиеся просят поставить ход его расследования на контроль и восстановить их нарушенные права.

Руководитель СУ СК России по ХМАО – Югре М.В. Мокшин доложил, что по уголовному делу в филиале Судебно-экспертного центра СК России проводится экспертиза.

Вторая группа заявителей из города Нягани также просит Председателя СК России привлечь виновных лиц к ответственности. Жильцы общежития по улице Кедровой рассказали, что длительное время вынуждены проживать в здании, признанном аварийным и подлежащим сносу. В 2006 году жилые помещения были признаны непригодными для проживания, жильцы поставлены в очередь на расселение, а сам дом признали аварийным только в 2019 году. Однако администрация города никаких мер не принимает к их расселению, текущий и капитальный ремонт здания также не проводятся.

В территориальном подразделении Следственного комитета после обращения в октябре прошлого года заявители признаны потерпевшими по уголовному делу, расследуемому по ч. 1 ст. 293 УК РФ (халатность). М.В. Мокшин доложил об установленных обстоятельствах и проведенных следственных действиях по уголовному делу.

Заявители из г.п. Федоровский представляют интересы более 300 человек, многоквартирные дома которых признаны аварийными и подлежащими расселению. Отмечается, что 60 домов признаны аварийными, однако жильцам так и не предоставлены благоустроенные жилые помещения. Люди вынуждены на свой страх и риск проживать в невыносимых условиях. Также отмечается, что изначально собственникам квартир предлагалась мизерная выкупная сумма, которой было недостаточно для приобретения равнозначного жилья. Сейчас сумма увеличена. Обратившиеся просят в рамках расследуемого уголовного дела о халатности (ст. 293 УК РФ) привлечь главу городского поселения к установленной законом ответственности.

По всем заслушанным уголовным делам Председатель Следственного комитета отметил волокиту. Он поручил в кратчайшие сроки дать правовую оценку действиям (бездействию) ответственных должностных лиц и завершить расследование. Также глава СК России потребовал принять все меры к расселению из непригодного жилья обратившихся на прием граждан.

В связи с озвученными на личном приеме недостатками Председатель СК России назначил служебные проверки в отношении руководства территориального подразделения ведомства в ХМАО – Югре, а также руководства и сотрудников Уральского филиала (с дислокацией в городе Екатеринбург) Судебно-экспертного центра Следственного комитета России.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

Кроме того, запланирован повторный личный прием заявителей.

## Изображения



17 Апреля 2024

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1876229>